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Aan 
Gemeenteraad Ouder-Amstel 

 Van 
College van B&W 

 Datum 
8 november 2023 

Betreft: Planning integraal beleidsplan Samenlevingszaken 
 

In de commissievergadering van 2 november 2023 heeft Natuurlijk Belang gevraagd 
wanneer het integraal beleidsplan jeugd komt. Het college heeft toegezegd om hier voor 
de raadsvergadering van 9 november op terug te komen.  

Binnen Samenlevingszaken zijn we bezig met een totale integrale beleidsaanpak en het is 
logisch om het jeugdbeleid hier onderdeel van te laten zijn en niet nu een apart 
beleidsplan voor jeugd op te stellen.  

Het college van B&W van Ouder-Amstel heeft in het coalitieakkoord binnen het 
programma sociaal als doel gesteld om inwoners van Ouder-Amstel volwaardig en zo 
zelfstandig mogelijk te laten wonen, werken en deelnemen aan de samenleving op een 
actieve en respectvolle manier. Tegelijkertijd is niet alleen individueel optimaal 
functioneren belangrijk, maar ook het stimuleren van de sociale cohesie. 
 
De beleidsterreinen binnen het brede sociaal domein hangen nauw met elkaar samen 
evenals sommige projecten en activiteiten die vanuit deze terreinen worden opgestart. 
Niet alleen kunnen inwoners te maken hebben met meerdere vormen van zorg of 
ondersteuning voor henzelf en/of hun kinderen, ook een integrale benadering bij 
ondersteuningsvragen over alle levensdomeinen vraagt om samenhang en afstemming.  
 
Binnen samenlevingszaken worden verschillende beleidsplannen vastgesteld. Deze 
beleidsplannen hebben meestal een wettelijke basis. Veel van de huidige beleidsplannen 
zijn aan vernieuwing toe, omdat het beleid niet meer recht doet aan de actuele situatie. 
Tot op heden is er per beleidsveld ongeveer om de vier jaar een nieuw beleidsplan 
gemaakt. Om recht te doen aan de nauwe samenhang tussen de verschillende terreinen 
en een integrale benadering te verankeren binnen het beleid wordt er toegewerkt naar 
een integraal plan voor de hele afdeling.  
 
Een integraal beleidsplan bevat meerdere beleidsterreinen waaronder bijvoorbeeld het 
sociaal domein, gezondheidsbeleid, sport en cultuur, veiligheid en onderwijs en maakt 
het mogelijk om efficiënter en effectiever gebruik te maken van de beschikbare 
middelen, zoals tijd, geld en personeel, door het voorkomen van dubbel werk, overlap of 
tegenstrijdigheid tussen de individuele beleidsplannen. Het gezamenlijk werken aan 
overkoepelende maatschappelijke opgaven wordt meer voor de hand liggend. Het 
bevordert de samenhang en afstemming tussen de verschillende doelen, activiteiten en 
resultaten van het beleid. Hoe het integrale beleidsplan verder wordt vormgegeven en 
zich gaat verhouden tot separate documenten zoals beleidsregels op een specifiek 
thema, moet nog worden uitgezocht.  
 
Het uitgangspunt bij een integrale aanpak is dat het de positie en het welzijn van 
inwoners verbeterd. Voor de afdeling wordt het mogelijk om efficiënter en effectiever 
gebruik te maken van de beschikbare middelen, zoals tijd, geld en personeel, door het 
voorkomen van dubbel werk, overlap of tegenstrijdigheid tussen de individuele 
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beleidsplannen. Om een goed integraal beleidsplan te maken en dit met alle relevante 
partijen af te stemmen is tijd en ambtelijke capaciteit nodigen. Het streven is om het 
integrale beleidsplan in het derde kwartaal 2024 naar de raad te sturen, maar er is geen 
keiharde garantie dat dit lukt. Met de huidige beleidskaders en instrumenten zijn we in 
staat om tot die tijd op een verantwoorde wijze jeugdbeleid te kunnen uitvoeren.



 

Pagina 1 van 1 
 

 


